



ОГНИ № 6 (61203)

16 февраля 2018 г.
Районная массовая газета
Основана в сентябре 1944 года

12+



Ежемесячная планерка

Глава района Владислав Викторович очередное планерное заседание начал с награждения. Диплом Лауреата Всероссийского конкурса на лучшую организацию летнего отдыха и оздоровления детей и молодежи «Лето-2017» вручен МБОУ ДО «Районный центр дополнительного образования» МО «Курумканский район» в номинации «Профильные лагеря». От Республиканского агентства лесного хозяйства «За активное участие в мероприятиях по охране лесов, выявлению и пресечению нарушений лесного законодательства, за организацию профилактических бесед среди местного населения» объявлены благодарности главам СП «Барагхан», «Элсун» Баиру Михайловичу Шакшаеву, Максиму Ринчиновичу Раднаеву, общественному лесному инспектору Баиру Николаевичу Аюшееву.



Вручение награды главе СП «Барагхан» Шакшаеву Б.М.

«О ходе оперативно – служебной деятельности ОВД района» информацию предоставил Б.О.Цыремпилов. За январь зарегистрировано 87 сообщений, из них 8 преступлений. Составлено участковыми полицией и другими службами 97 административных правонарушений, по линии ГАИ 248 правонарушений. Начальник ОГПС Н.А.Бельков отчитался о состоянии пожарной безопасности в районе. За январь 2018 года на территории района произошел 1 пожар в Курумкане. 7 февраля с ознакомительной проверкой находился руководитель Республиканского агентства ГО ЧС Борошноев С.Г., директор ГКУ РБ по делам ГО ЧС и обеспечения пожарной безопасности Шульгин Г.И. Объехали все пожарные подразделения, посмотрели пожарную технику, пожарно-технические вооружения. Отрадно отметить, что в ходе проверки не выявлено ни одного недостатка.

Главный врач ГБУЗ «Курумканская ЦРБ» Б.Д.Банаева рассказала, что с этого года, в числе пяти медицинских учреждений республики переходят на модуль «Бережливая поликлиника», которая создаст комфортные условия в медицинском учреждении, сократится время ожидания приема у врачей, будет оказываться квалифицированная помощь. Но, прежде, как и в любом новшестве предстоит большая подготовительная работа. Ожидается много материальных вложений. Баярма Дашиевна обратилась к главам сельских поселений, чтобы они приняли участие в анкетировании, вносили свои предложения, корректировки. На днях автопарк нашей больницы пополнит

еще одна машина скорой медицинской помощи.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений Т.Х.Балданов информировал совещание о количестве земельных участков на территории района, которые составляют 7872 единиц, из них зарегистрированным правом собственности – 6454 или 82,0%, незарегистрированным – 1418 или 18,0%. Администрацией района постоянно проводится работа по выявлению и оформлению участков, используемых без правовых оснований. За 2017 год на территории МО «Курумканский район» в частную собственность было предоставлено 57 земельных участков, в том числе 4 земельных участка для сельскохозяйственного назначения. На правах аренды граждане оформили 45 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения. Тимур Хобисхалович попросил глав сельских поселений, чтобы на местах провели работу по оформлению земельных участков.

По отрасли «Культура» прослушали доклад начальника отдела культуры Тамары Бадмаевны Монтоевой. Учреждения культуры в отчетном году осуществляла деятельность в соответствии с государственным заданием АМО «Курумканский район». За прошедший год проведено 908 мероприятий, в них приняло участие 45905 посетителей. В рамках Федерального партийного проекта «Местный дом культуры», по результатам проведенного Министерством культуры РБ конкурса, Аргадинскому ДК предоставлена субсидия из феде-

рального бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы на сумму 525 553 рубля. В 2016 г. из районного бюджета выделены средства на сумму 609,7 – рублей, в 2017 г. 390.300 рублей. Полностью заменена кровля, обновлен фасад Культурно-досугового и методического центра. Освоены финансовые средства из республиканского бюджета по укреплению материально-технической базы. Народными коллективами района приобретена звукоусиливающая аппаратура на общую сумму 749521 рубль. На высоком творческом уровне проведены крупные массовые мероприятия, как республиканский звенкинский праздник «Большдер-2017», 30-ый юбилейный фестиваль «Театральная долина-2017», посвященный году экологии и 50 летию Улюханского народного театра, районный конкурс декоративно-прикладного искусства и другие.

В 2017 году в фонд библиотек поступило 2013 экземпляров книг. Библиотеки района принимают активное участие в ежегодных республиканских, всероссийских и международных акциях и конкурсах. «Читаем детям о войне», «Библионочь», акция «Природы чудный лик», где поддерживали грамотность детей, знакомство с новыми именами в литературной жизни всего мира. Библиотеки района работают по разным направлениям, и являются проводником в мир знаний и духовного просвещения. В 2017 году в рамках празднования 70-летнего юбилея Гаргинской сельской библиотеки прошел семинар «Добрый свет

библиотеки». Также Аргадинская модельная сельская библиотека отметила 70 лет со дня образования.

В МАУ ДО «Курумканская ДШИ» произведен капитальный ремонт здания по республиканской программе «Развитие общественной инфраструктуры» на сумму 5044,700 рублей. Созданы все условия для занятий учащихся. Деятельность педагогического коллектива направлена на разработку мероприятий по сохранности и увеличению контингента.

Домбровская Юлия Александровна с недавнего времени назначена консультантом-руководителем Курумканского районного сектора управления ЗАГС РБ. Она рассказала о демографической ситуации в районе за 2017 год. Деятельность органа ЗАГС направлена на обеспечение эффективного повышения доверия граждан за счет качественного предоставления услуг, с использованием портала Госуслуг.

В 2012 году было рождено 213 детей, а в 2017 году 134 ребенка, что на 79 детей меньше. Сократилось и число регистраций брака, в 2012 году эта цифра составляла 81 брак, а в 2017 году 50 зарегистрированных браков. Расторгнуто 37 браков, на 8 больше, чем в 2016 году. Количество актов об установлении отцовства в 2017 году составило – 42, 9 граждан зарегистрировали перемену имени, на 5 меньше, чем в 2016 году. Число зарегистрированных актов о смерти в 2012 году было 166, в 2017 году – 147 актов записей о смерти. Первостепенными задачами органов ЗАГС является реализация Указа Президента РФ №13 от 15.01.2016 г. по формированию ФГИС «ЕГР ЗАГС», в связи с чем планируется с 1.10.2018 г. производить госрегистрацию актов гражданского состояния с использованием информационной системы «Единый государственный реестр ЗАГС».

В завершении расширенного ежемесячного планерного заседания глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович ознакомил присутствующих о планах и задачах на 2018 год. Реализуются проекты, направленные на развитие района и на благополучие граждан. Основная задача, это строительство школы №2 на 275 мест в с. Курумкан, включен в приоритетный проект республиканского уровня, инвесторы определяются. Строительство школы должно завершиться в конце 2019 года. По линии Министерства образования запланированы ремонты – КСОШ №1 и Барагханской СОШ, спортивные залы. В целях привлечения бюджетных инвестиций в районе осуществляются

организационные мероприятия на строительство полигона бытовых отходов. Проектная документация готова и проходит государственную экспертизу. Из республиканского бюджета Народным Хуралом выделено 6,5 млн. рублей. Также запланирована реконструкция Курумканской оросительной системы, проектно-сметная документация готова и заявка направлена за подписью главы РБ в Министерство сельского хозяйства и продовольствия РФ. Согласно протокольным поручениям по рабочей поездке главы республики должны подготовить документацию по строительству офиса врача общей практики с диагностическим центром (поликлиники). Продолжается реализация программы по обеспечению квартирами детей-сирот. Введены в эксплуатацию 32 дома с 2013-2017 г, а в этом году планируется еще 4 дома. Ежегодно наши крестьянско-фермерские хозяйства принимают участие в конкурсе грантовой поддержки, суммы бывают разные – от 1,5 до 3 млн рублей. Есть предварительные заявки, которые будут рассмотрены на районной комиссии. Лучшие проекты будем продвигать на республику. Особое внимание будет уделяться санаторно-курортному отдыху. По поручению главы Правительства РБ А.С.Цыденова будут проводиться первые республиканские детские спортивные игры, в сентябре месяце. В ранге победителей последних сельских спортивных игр будем принимать участие в Тункинском районе на республиканских летних спортивных играх, на Международном Всебурятском фестивале «Алтаргана-2018», которая будет проходить в Иркутской области. Продолжаем развивать ТОСовское движение. В 2017 году в районе функционировало 45 ТОСов, привлеченных средств составила 2,5 млн. рублей. В политическом плане год очень насыщенный. Предстоят выборы депутатов Народного Хурала РБ, у 8 глав сельских поселений истекает срок полномочий. Самые главные выборы страны – выборы Президента Российской Федерации. Обращаю внимание глав сельских поселений, руководителей учреждений провести работу в селах, трудовых коллективах, чтобы мы могли обеспечить максимальную явку избирателей. Ставка перед районом поставлена высокая, это 75%.

В заключении Владислав Викторович поблагодарил всех за плодотворную работу.

По материалам АМО «Курумканский район» подготовила Балжин Цыденова

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Знаете ли вы, что если вы проживаете не по месту регистрации, то можете проголосовать на удобном для вас избирательном участке?

КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?

1. На сайте cikrf.ru или по телефону 8 800 707 2018 выберите удобный для голосования избирательный участок

2. С 31 ЯНВАРЯ ПО 12 МАРТА

подайте заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения, указав выбранный избирательный участок:



в любом Многофункциональном центре



в любой Территориальной избирательной комиссии



через Единый портал «Государственные услуги»

С 25 ФЕВРАЛЯ ПО 12 МАРТА



еще и в любой участковой избирательной комиссии.



3. 18 МАРТА голосуйте там, где выбрали

ЦИК России

Итоговая конференция медицинских работников

В эти дни во всех трудовых коллективах района проходят совещания по итогам работы 2017 года.

В итоговой конференции коллектива ГБУЗ «Центральная районная больница», которая состоялась 8 февраля приняли участие глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович Сультимов, заместитель председателя Совета народных депутатов Николай Венедиктович Сахаров, заместитель руководителя администрации по социальным вопросам Борис Хобитувич Базаров, заместитель главного врача ГБУЗ «РКПТД» «Клиники по экспертной работе Ирина Владимировна Хальбаева, начальник отдела внутреннего финансового аудита Татьяна Романовна Черных.

В докладе главного врача ГБУЗ «Курумканская ЦРБ» Баярмы Дашиевны Банаевой, выступлениях врачей была представлена информация по состоянию здоровья населения района, обозначены основные проблемы, намечены планы на текущий год.

И.В.Хальбаева выступила с докладом по раннему выявлению туберкулеза, проблемах медицинской службы района, пер-

спективах на будущее. Также в прениях выступили В.В.Сультимов, Т.Р.Черных.

По итогам работы коллектива медицинских работников было отмечено, что выполнены основные задачи по реализации распоряжения правительства РБ от 28.03.2013 г. №96 «Об утверждении плана мероприятий (Дорожной карты) Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в РБ» и постановления правительства РБ от 02.07.2013 г. №342 «Об утверждении Государственной программы РБ «Развитие здравоохранения РБ на 2013-2020 годы».

ГБУЗ «Курумканская ЦРБ» за 2017 год выполнил все программы государственных гарантий по оказанию бесплатной медицинской помощи населению.

На итоговой конференции намечены планы на 2018 год. В завершении рабочего совещания были вручены отличившимся медицинским работникам Почетные грамоты Администраций МО «Курумканский район», ГБУЗ «Курумканская ЦРБ».

Б.Цыденова

Плюс выборы, минус бюрократизм

Жители Бурятии смогут проголосовать за президента РФ при любых обстоятельствах

Мечта классика российской поэзии Владимира Маяковского, страстно желавшего «волком выгрызть бюрократизм» в известных всем со школьной скамьи «Стихах о советском паспорте», похоже, исполнится. Во всяком случае, на один день. А именно – 18 марта, когда состоятся выборы президента России. Нам предстоит назвать имя человека, который будет возглавлять страну в ближайшие шесть лет. В 8 часов утра по местному времени в Бурятии откроются избирательные участки, где можно будет проголосовать до 20:00. Проще всего это сделать на Вашем избирательном участке, где обычно проходят выборы всех уровней. Однако принять участие в голосовании можно на всей территории России и даже за границей. Более того, для реализации своего избирательного права в этом случае россиянам не потребуется куча бумажек, которым поэт, как известно, желал катиться к «любимым чертям». Итак, по порядку...

Если Вы приболели...

По закону в некоторых случаях избиратель может проголосовать дома. Для этого к нему выезжают члены избирательной комиссии. Это удобно, если Вы хотите исполнить свой гражданский долг, но по уважительным причинам не можете самостоятельно прийти на избирательный участок. Такими причинами могут быть состояние здоровья или инвалидность.

При этом абсолютно не нужен документ, подтверждающий, что Вы не можете самостоятельно добраться до участка! Законом такие требования не предусмотрены. Значит, при обращении в избирательную комиссию никто не вправе требовать у Вас таких справок. Вам обязаны поверить на слово.

Чтобы проголосовать дома, нужно письменно или устно обратиться с заявлением в Вашу избирательную комиссию. Это можно сделать даже по телефону. Главное – успеть в период с 8 марта до 18 марта (до 14:00). Впро-

чем, лучше не затягивать с таким обращением до последнего дня.

Кстати, форма заявления свободная, главное, чтобы Вы обозначили своё имя и адрес. Закон предусматривает даже возможность передачи такого обращения через третьих лиц: родственников, знакомых и волонтеров, которые информируют избирателей о возможностях голосования 18 марта.

В день выборов оставайтесь дома и приготовьте заранее ваш паспорт гражданина РФ. Члены избирательной комиссии обязательно к Вам придут. Сделать они это могут в период с 8:30 утра до 8 часов вечера. Вам выдадут бюллетень, а потом попросят опустить его в переносной ящик для голосования.

И еще. Если 18 марта Вы будете, не дай Бог, находиться в больнице, не беспокойтесь. На территории больницы будет сформирован временный избирательный участок. Администрация лечебного заведения обязательно проследит за тем, чтобы Вас внесли в списки для голосования. Поэтому выборы президента Вы не пропустите.

Если Вы уезжаете

Конечно, есть избиратели, которые совершенно точно знают, что 18 марта не будут находиться там, где прописаны. Ничего страшного. На выборах 18 марта отказались от прикрепительных удостоверений. Теперь чтобы проголосовать не по месту регистрации, а в любой точке страны, надо совершить одно простое действие – подать с 25 января по 12 марта 2018* заявление в территориальную избирательную комиссию.

Это главная избирательная комиссия в районе. Обычно она располагается в здании районной администрации. Однако, чтобы более точно узнать адрес, лучше позвонить по бесплатному номеру информационно-справочного центра ЦИК России 8-800-707-2018. Как только доберётесь до территориальной избирательной комиссии, Вам помогут заполнить небольшой

бланк. После этого Вы получите на руки специальный талон, дающий возможность проголосовать на выбранном избирательном участке.

А вот с 25 февраля по 12 марта 2018* проще всего подать заявление на сайте «Госуслуги» Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте gosuslugi.ru. Затем на главной странице найти соответствующий раздел («Выбери избирательный участок и голосуй, где удобно!») — перейти туда и следовать дальнейшим инструкциям.

Можно также подать заявление в многофункциональном центре. МФЦ сегодня есть в каждом районе. Процедура подачи заявления там такая же, как и с обращением в территориальную избирательную комиссию, только Вы обращаетесь к специалисту многофункционального центра.

*Постарайтесь уложиться в эти сроки, так как в этом случае подача заявления займёт не более 5–10 минут. А после 12 марта и до 17 марта 2018 года такое заявление будет можно подать только в участковой избирательной комиссии по месту регистрации. Кстати, найти ближайшую к вам избирательную комиссию можно на сайте cikrf.ru.

Пустяки, дело житейское

Конечно, в день выборов оторвать от голосования могут и обычные житейские дела. Но при ближайшем рассмотрении и они оказываются пустяками.

Рассмотрим часто встречающиеся варианты. Рабочая смена выпала как раз на 18 марта. Не расстраивайтесь – голосование проходит с 08.00 до 20.00, так чтобы прийти на выборы могли и те, кто трудится в этот день. Обязательно уточните, когда вы сможете проголосовать, у своего руководства. В реализации этого права Вас не могут ограничивать. В любой непонятной ситуации – звоните на телефон горячей линии ЦИК РФ

Вы потеряли свой паспорт. Как голосовать? Если Вы потеряли свой паспорт и заяв-

ли об этом в полицию, то у Вас должно быть временное удостоверение личности. Этот же документ Вам выдадут, если пришло время менять паспорт. Военнослужащие могут проголосовать, предъявив военный билет. Но лучше всего привести все документы в порядок до дня голосования.

О кражах и лени

Увы, нежелание голосовать порой стали объяснять так: «Я не доверяю нашей избирательной системе. Мой голос точно украдут».

Это – заблуждение, в которое нас порой специально вводят. Лучшее средство от манипуляций на выборах – это участие в голосовании. Сегодня все бюллетени имеют специальную защиту в виде голограмм и водяных знаков. Их не подделать. Кроме того, выборы контролируют независимые наблюдатели. А протоколы подсчёта голосов кодируются QR-кодом. Лучше не сидеть дома и поучаствовать в судьбе страны.

Бывают утверждения и иного рода. «Мне лень идти на избирательный участок и кого-то выбирать». Конечно, заставить Вас никто не может. Поэтому остается просто доверить важное решение другим людям. Они более достойны выбирать будущее Бурятии и России? В таком случае, видимо, Вы слишком самокритичны.

Вместо послесловия

Ну, и последнее. Волонтеры Общественной палаты Бурятии совместно с Республиканской избирательной комиссией скоро начнут совершать обходы избирателей. К таким визитам давайте относиться с пониманием и содействием. Добровольцы не только дадут всю необходимую информацию, но и могут принять заявление о голосовании на дому, передать в участковую избирательную комиссию сведения о том, правильно ли приписан к тому или иному избирательному участку гражданин. Передать сведения в избирком, если человек давно уехал или не живёт больше по адресу.

Сергей Васильев

Дорогие земляки, жители нашей многонациональной Бурятии!

Поздравляю вас с Новым годом по лунному календарю - праздником Белого месяца!

Мудрые и важные традиции дарят нам этот праздник. В дни Белого месяца мы навещаем старших, приглашаем в гости друзей, угощаем белой пищей, обмениваемся подарками и благопожеланиями. Мы встречаем этот день, как символ чистых помыслов и больших добрых дел.

Праздник Белого месяца имеет многовековую историю, глубокие национальные и духовные корни, символизирует дружбу и единение между людьми. Он помогает объединить семьи, сохранить взаимопонимание, мир и согласие в обществе.

Самая главная ценность Бурятии - это многонациональный, талантливый, сердечный и трудолюбивый народ. Добрые отношения представителей разных национальностей и религий - одно из главных условий процветания нашего края и благополучия всех жителей республики. Сегодня от нашего умения объединять усилия, работать и добиваться поставленных целей зависит будущее Бурятии.

Дорогие земляки! Пусть праздник Белого месяца согреет ваши сердца радостью и теплотой общения с близкими, принесет всем удачу, здоровье и благополучие! Пусть исполнятся все наши добрые пожелания!

Хүндэтэ нютагархид! Орожо ерэн Нохой жэлдэ элүүр энхэ, амгалан тайбан, сэдхэл дүүрэн ажаһуухатнай болтогой!



Глава Республики Бурятия -
Председатель Правительства
Республики Бурятия
А.С. Цыденов

Хүндэтэ нүхэд! Шэнэ Шара нохой жэлээр нютагаархидаа үнэн зүрхэнһоо халуунаар амаршалнаб! Дорогие земляки!

От всего сердца поздравляю вас с нашим самым любимым и дорогим праздником – Сагаалганом!

Отличительной чертой праздника является дань уважения старшему поколению. Обращаясь со словами благодарности к ветеранам, хочу подчеркнуть – вашим трудом и заботой закладывался фундамент благосостояния нашего района. Пусть ваша жизнь будет наполнена добром, любовью и заботой близких людей.

На нашей бурятской земле сложилась многовековая дружба народов. Каждый год мы вместе – представители всех национальностей, живущих в Бурятии, празднуем Сагаалган. У нас есть главная ценность - мир и согласие между различными конфессиями, уважение и взаимопонимание между людьми.

Бурятия является центром российского буддизма. Деятельность Буддийской традиционной Сангхи России направлена на укрепление веры, духовно-нравственных устоев народа, межконфессионального диалога и единства. Благодаря Сангхе возрождаются лучшие бурятские традиции во всех сферах нашей жизни, прежде всего – в животноводстве и национальных видах спорта.

Надеюсь, что предстоящий год Желтой Собаки позволит многим людям добиться самых высоких целей, реализовать масштабные замыслы, воплотить в жизнь давние мечты. Хочу, чтобы дружба между людьми укреплялась, еще больше ценились вечные устои – верность, преданность, надежность, чистосердечие. Ведь именно собака, по сути и духу, является таким животным. Важно проявлять настойчивость и упорство в достижении любой поставленной задачи. В любые времена удача ждет людей энергичных, деятельных, способных



не бросать начатое, даже если на пути возникают преграды.

Дорогие земляки! Желаю всем вам мира и благоденствия, счастья и здоровья! Пусть трудности и невзгоды останутся в прошлом, а этот год принесет вам удачу и радость! Пусть в этом году с вами будет поддержка верных друзей, душевная теплота родных и близких, а в домах всегда царят добро и понимание! С праздником Белого месяца, дорогие друзья!

Хүндэтэ нютагархин! Элүүр энхэ, амгалан тайбан, сэдхэл дүүрэн, эбтэй ээтэй, үнэр баян ажаһуухатнай болтогой! Сагаан хараар Сагаалганаар!

Депутат Народного Хурала РБ
А.Р. ЛОНШАКОВ



Сагаан хараар амаршалан
Зол жаргалтай, буян хэшэгтэй
байхыетнай хүсэнэбди!
Гай гашуудалда дайрагдангүй
сэдхэл ба бэетнай элүүр энхэ байг!

Поздравляем Вас с праздником
Сагаалган,
Желаем счастья и благополучия!
Пусть обойдут Вас горести и печали,
а тело и дух будут крепки и здоровы!

Дорогие земляки! Хүндэтэ нүхэд! Газар шара Нохой жэлээр Таа бүгэдэниие үнэн зүрхэнһөө халуунаар амаршалнам!

Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом по лунному календарю – годом Желтой земляной Собаки!

Сагаалган является символом наступления весны, обновления человека и природы, открытости и чистоты помыслов, надежды и добрых ожиданий. С наступлением Нового года по лунному календарю мы всегда связываем самые светлые и добрые ожидания.

Традиционно в дни празднования «Сагаалган» особым вниманием и заботой родных окружены уважаемые представители старшего поколения. По обычаю в семьях младшие всегда первыми поздравляют старших, дарят подарки. Празднование Белого месяца – это семейное торжество, пора встреч с родителями и родственниками. Отраднo, что из поколения в поколение люди соблюдают, и сохраняют эту прекрасную традицию, проявляя почтение и уважение. Вековые ценности буддизма неотделимы от духовного и культурного наследия России. Уверен, что именно такое бережное сохранение вековых обычаев — залог благополучия, способствует объединению народа, взаимопонимания, залог счастья наших детей.

Уверен, что празднование Белого месяца укрепит дух нашего народа, вдохнет силу для новых начинаний и достижений. В этот торжественный момент хочу от всей души пожелать Вам мира и благоденствия, доброго здоровья, счастья в семьях, успехов в труде, учебе и творчестве во имя процветания нашего района! Пусть трудно-



сти и невзгоды останутся в прошлом, а год Собаки принесет вам удачу и радость! Пусть в этом году с вами будет поддержка верных друзей, душевная теплота родных и близких, а в домах всегда царят добро и понимание! С праздником Белого месяца, дорогие друзья!

Хүндэтэ нютагаархид! Урма баяртайгаар Шэнэ жэлээ угтажа, Нохой жэлдээ элүүр энхэ, зол жаргалтай, хэшэг ехэтэй байхыетнай хүсэнэб! Сагаан хараар, Сагаалганаар!

Глава муниципального образования
В.В. Сульминов

Хүндэтэ нютагаархид! Орожо ерэн Шара Нохой жэлээр амаршалнам!

Администрация МО СП «Курумкан» сердечно поздравляет жителей и гостей нашего села с Сагаалганом! Примите самые искренние поздравления, добра, здоровья Вам и Вашим близким.

Сагаан хараар, Сагаалганаар!
Сарюун дорюун уггэд, хугшэд!
Сасуу олон уеын нүхэд!
Сагаалганай амар мэндэ!
Сагаалганай амар мэндэ!
Жэл бүхэндэ жэгдэ амгалан,
Он бури омог дорюун,
Олон жэлдэ олошорон байхадаа,
Одоо жаргал эдлэхэбди бултадаа!

Белый месяц, как в облачном сне,
С небес к нам спустился на белом коне.
Летит аргамак по древней земле,
Узелов звон раздаётся везде.
Белой дороги, белой мечты
Мы вам желаем в месяц луны!



Солнца в груди, нежной души
И бесконечной, светлой любви!

Администрация МО СП «Курумкан»



Чужих детей не бывает

К сожалению, в современном обществе ещё немало проблем социального плана. Это такие явления, как семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети, оставшиеся без попечения родителей, безработица и т.д. Государством решению этих проблем уделяется первоочередное внимание. На местах этими проблемами занимаются учреждения социальной сферы совместно с органами местного самоуправления.

7 февраля в районной администрации прошло итоговое совещание учреждений социальной сферы. Руководители отдела социальной защиты населения (Л.Ц. Элбенова), Дома-интерната для престарелых и инвалидов (В.Д. Очиров), Центра социальной поддержки семьи и детей (Г.Б. Хубусгеев), органа опеки и попечительства (М.В. Очирова) подвели итоги работы за прошедший год и рассказали о планах на предстоящий период. Было отмечено, что за отчётный период в районе проделана большая работа по выполнению государственных программ социальной поддержки населения. Дополнением к сухим цифрам отчётных докладов стал рассказ о жизни и воспитании детей в приёмной семье Гармаевых из Элсуна.

В нашем районе и республике хорошо известна приёмная семья С.М. и В.З. Гармаевых из Элсуна. На этом совещании Валентина Зориктуевна поделилась своим опытом воспитания приёмных детей. Здесь я приведу её выступление на этом совещании.

«Более 1,5 тысяч детей в Бурятии воспитываются в 850 приёмных семьях. В нашем районе 40 детей-сирот устроены в 23 семьях. В Элсуна в 4 семьях воспитываются 9 детей. За последние 20 лет социальное сиротство в нашей стране выросло в серьёзную проблему. До недавнего времени детский дом казался естественной, не подлежащей критике формой жизнеустройства малышей и подростков. Исследования показывают, что лишение материнской заботы ведёт к задержке развития ребёнка. Они намного отстают от сверстников, плохо учатся, чаще



Депутат НХ РБ А.Р. Лоншаков и Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов поздравляют В.З. Гармаеву

болеют. Ребёнок, выросший в изоляции от общества на полном государственном обеспечении, повзрослев, не может адаптироваться и жить в социуме. По данным исследований, 90 процентов бывших детдомовцев живут за чертой бедности, 40 процентов становятся преступниками, 40 процентов наркоманы, 10 – суициды и только 10 процентов способны к полноценной жизни. А ребёнку для гармоничного развития его личности необходимо расти в атмосфере любви и понимания. Семья даёт ребёнку чувство защищённости, опыт уважения и доверия к взрослым, заботы и ответственности. Когда дети попадают в новую среду, они испытывают те же страхи и тревогу, что испытывали замещающие родители накануне принятия решения. Попадая в новые условия, и ребёнок, и взрослый проходят этапы адаптации: привыкания, притирки.

Предыстория создания нашей приёмной семьи. В 2009 году наша семья и уже взрослые сыновья принимали, пожалуй, самое главное решение в нашей жизни – быть или не быть приёмной семье. И решили – быть! Через год уже 10 лет, как стали приёмными родителями. На сегодняшний день кровные сыновья давно взрослые, подарили нам 4-х внуков, 8 приёмных детей, из них 3 студентов и 5 школьников. Самая старшая, Марина, ей 24 года, после успешного окончания авиационного

техникума заканчивает ВСГУТУ, вышла на дипломную работу, специальность «техник – технолог машиностроения». Работает на Улан-Удэнском авиационном заводе, отличник учёбы. Юрий, брат Марины, ему 21 год – курсант 4 курса Дальневосточного высшего военного командного училища, отличник учёбы, в 10 – 11 классах обучался в Барагханской средней общеобразовательной школе, закончил с похвальными грамотами. Надя, их младшая сестра, закончила Барагханскую СОШ, сейчас студентка 1 курса Байкальского колледжа недропользования. Все они спортсмены, творческие люди, достигли больших успехов в спорте, учёбе. И это очень отраднo. В каждый отпуск, каникулы торопятся к нам, отдыхаем вместе, нам помогают и младших поддерживают.

Мы считаем, что правильно организованная дисциплина, распорядок в семье, взаимоуважение, главное – супертерпение и любовь друг к другу даёт результаты в воспитании и обучении детей со сложным и трудным характером. За 9 лет родная мать ни разу не позвонила, не поинтересовалась судьбой своих детей. А дети прекрасные, хорошие, целеустремлённые.

В 2014 году по линии Министерства социальной защиты нас включили в новый проект и дали на воспитание 5 детей, так как старшие уже были студентами. Самое сложное в воспитании

этих детей в том, что дети от разных матерей, с разными характерами. Некоторые вообще не знают родителей, некоторые только в детстве раза 2 – 3 видели. У одних был горький опыт жизни в детдоме, его, конечно же, не сразу перевоспитать, дети пришли с устойчивыми привычками. Мы с мужем вообще придерживаемся «золотой середины» в вопросах воспитания: не допускать в любом деле вседозволенности и гиперопеки. Всё в меру – такой принцип. Любить ребёнка – значит любить его независимо ни от чего. Независимо от его внешности, способностей, недостатков, плюсов, минусов. Независимо от того, чего мы от него ждём в дальнейшем, и независимо от того, как он ведёт себя сейчас.

Воспитываясь в семье, попав в хорошую среду, наши новички постепенно стали понимать, что здесь можно жить по-другому. Они стали всё сравнивать и быстро привыкать, но адаптацию прошли все по-разному. Бывало, со школы постоянно звонили, Саша то одного обидел, у другого отобрал. Это было в 6 классе, он теперь в 9 классе. Проходит время, теперь эти дети совершенно другие, немножко повзрослели, научились очень многому, всё делают самостоятельно. Вера второй год обучается в Барагханской СОШ, сейчас в 10 классе, учится хорошо, навёрстывает упущенное, усиленно изучает химию и биологию, мечтает стать врачом. Все олимпиады и конкурсы, стенгазеты её. В числе одарённых детей недавно съездила в Екатеринбург, в 2014 году побывала в Москве. Саша, Никита, Кристина учатся в 9 классе Элэсунской ООШ. Ребята уже определились с поступлением, главное сдать экзамены. Мы не знаем, как у них в будущем сложится судьба, но мы поможем получить образование. Проводим профориентационную работу. Серёжа – шестиклассник. В данное время по линии Минсоцзащиты и по рекомендации наших врачей выехал на учёбу и лечение в Крым на целый учебный год.

С мальчиками общаться намного проще, сказали – сделали, а девочки немножко капризные, есть в воспитании такие особенности. Все наши три мальчика чемпионы и призёры республиканских, районных турниров по

вольной и национальной борьбе. Тренирует их 4 года учитель физкультуры КСОШ № 1, тренер – наставник, педагог с большой буквы Даши-Цырен Цыремпилович Цыденов. Он за эти годы воспитал очень много борцов разных весовых категорий. Сын Саша Трескин учится в 9 классе, в 2016 году в Кяхте стал чемпионом, выиграл большой денежный приз и барана. И таких республиканских наград у него 6.

У Никиты, учится в 9 классе, 3 республиканские награды, у Серёжи Соболева, учится в 6 классе, 4 республиканские награды. Наши дети боролись на региональных турнирах в Чите, Иркутске. Заработали много медалей, грамот и ценных призов. От семьи выражаем большую благодарность в воспитании наших детей тренеру – наставнику Д-Ц.Ц. Цыденову. Благодаря ему наш сын Саша в августе 2017 года отдыхал в Сочи, в лагере, смена «Лето спортивных надежд». А путёвкой наградили районное Управление образования, и мы также выражаем нашу благодарность Василию Цыремпиловичу Маланову. Саша в декабре 2017 года завоевал первое место в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии, сейчас готовится защищать честь района в Улан-Удэе.

Из выступления В.З. Гармаевой видно, как не на словах, а на деле живёт приёмная семья, и когда она закончила своё выступление, зал долго аплодировал ей.

В работе итогового совещания приняли участие Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов, заместитель руководителя районной администрации по социальным вопросам Б.Х. Базаров, депутат Народного Хурала А.Р. Лоншаков, главы сельских поселений, руководители организаций и учреждений, социальные партнёры. По итогам совещания состоялось награждение лучших представителей отрасли, а также социальных партнёров, которые вносят заметный вклад в работу социальной сферы нашего района.

По материалам администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев Фото автора

Здравствуй, новый человек!

Во все времена рождение ребенка-большое, волнующее, радостное событие, ни с чем несравнимое счастье на земле!

Для общества и государства очень важно, чтобы дети росли в хорошей, крепкой семье, где с первых минут малыш чувствует любовь и заботу, внимание и защиту со стороны взрослых, где продолжают семейные традиции.

В счастливой семье Чикакова Сэнгэ Георгиевича и Ольги Шагдуровны после дочери Виктории, которой 3 годика, родился сын-наследник. В Курумканском родильном доме 4 января в 2 часа ночи на свет появился первый малыш 2018 года. Любящие родители назвали его красивым именем Айдар. Его имя означает – твердый. Обладает такими качествами, как лидерство, ответственность, целеустремленность. Родился здоровый ребенок, весом 3282 кг, рост 53 см.

Радует, что у нас в районе стало доброй традицией, поздравлять первого малыша в торжественной обстановке.



В районном ЗАГСе собрались администрация района, депутат Народного Хурала РБ, руководители социальных служб. Заведующая Курумканским ЗАГСом Юлия Александровна Домбровская в торжественной обстановке вручила первый государственный

документ, свидетельство о рождении. Пожелала здоровья малышу.

Этот день запомнится родителям новорожденного добрыми, душевными словами поздравлений.

Тепло поздравил родителей Айдара глава МО «Курумканский район» Владимир Викторович Сультимов. Выра-

зил надежду, что Айдар вырастет достойным гражданином своей страны, родителям пожелал вырастить сына настоящим патриотом своей Отчизны. Подарил памятный подарок, цветы маме Ольге Шагдуровне.

Депутат Народного Хурала РБ Александр Ревомирович напомнил три заповеди, который должен сделать мужчина – построить дом, посадить дерево, и родить сына- наследника. Самое главное, есть сын, остальное все приложится. Родители получили денежный сертификат от депутата.

Также на торжественном мероприятии родителей поздравили глава сельского поселения «Курумкан» Жаргал Валерьевич Гатапов, главный врач ГБУЗ «Центральная районная больница» Баярма Дашиевна Банаева, начальник отдела социальной помощи населения Лариса Цыреновна Элбенова. Все пришли с памятными подарками, цветами.

В жизни Сэнгэ Георгиевича и Ольги Шагдуровны будет еще много значимых событий, но день рождения и регистрация сына Айдара останутся для них самым главным. Торжественная регистрация именнаяречения-прекрасное начало жизни ребенка, как нового гражданина России.

Бальжин Цыденова

Ученик года - 2018

9 февраля прошел ежегодный традиционный районный конкурс «Ученик года». Он проводится в целях развития системы поддержки талантливых учащихся, создании единого пространства общения и обмена опытом. «Ученик года-2018» был посвящен 95 летию со дня образования Республики Бурятия.

Со словами поддержки и приветствия выступили глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович Султимов, депутат Народного Хурала РБ Александр Редомирович Лоншаков, начальник Районного управления образования Василий Цырепилович Маланов.

Для 11-ти талантливых, умных, одаренных детей день был волнующим с самого утра. Портфолио достижений муниципальных, региональных, всероссийских олимпиад и соревнований, автобиография с акцентом на общественную и социально-полезную деятельность каждого участника впечатляющий. Эти ребята своим кропотливым трудом завоевали почетное право участвовать в престижном состязании ума, эрудиции, ораторского искусства и культуры.

Конкурс проходил в три этапа:

1-ый этап- портфолио достижений, эссе на тему «Моя Родина-Моя Бурятия»

2-ой этап – защита творческого проекта «Мой труд вливается в труд моей республики», мастер-класс «Формула успеха»

3-ий этап- конкурс- импровизация на тему «Калейдоскоп культур», творческая презентация конкурсанта.

Жюри, под председательством Бориса Хобитувича Базарова, заместителя руководителя районной администрации по социальным вопросам оценивало конкурсанта по 5-ти бальной системе. Они оценивали оригинальность, общую культуру, артистизм конкурсанта.



Участники районного конкурса «Ученик года - 2018»



Церемония награждения. Обладатель Гран-при Батюк Светлана

Конкурс «Ученик года» еще раз показал, какие замечательные, думающие, творческие ребята в нашем муниципальном образовании. Отдельную благодарность хочется выразить пе-

дагогам, подготовившим конкурсанта, группе поддержки.

Несомненно, все участники показали себя достойно, пройдя три этапа испытаний. Болельщики поддерживали участников громкими аплодисмен-

тами, которых они заслуживали своим неповторимым талантом.

Победители по оценкам компетентного жюри определены. В напутствие глава района Владислав Викторович сказал конкурсантам «Этот конкурс для вас станет путевкой в жизнь, началом больших перемен и шагом на пути достижения поставленных целей. Вы все молодцы! Вы- лучшие! Вы- супер!»

Председатель жюри Борис Хобитувич поздравил всех участников конкурса с успешным выступлением, и сказал, что они еще раз доказали свое преимущество, проявив себя в творчестве, получили незаемимый опыт в умении подать себя.

И наконец, волнительный момент награждения. Дипломами в номинациях награждены:

«За волю в победе» - Соболева Кристина «Элэсунская СОШ»; «Надежда»- Емельянова Дарья, Майская СОШ; «За патриотизм»- Дондупова Алина, Аргадинская СОШ; «Эрудит»- Мунгунова Намсалма Улюнханская СОШ; «Успеш-

ный дебют»- Иванова Анастасия, Сахулинская СОШ; «Верность традициям»- Вачеланова Анастасия, Дыренская СОШ; «Лидер нового поколения»- Гатапова Сагаан-Дали, Гаргинская СОШ.

III- е место- Усынина Валентина, Могойтинская СОШ

II- место- Орешков Николай, Бараганская СОШ

I-е место – Прохоров Никита, «Курумканская СОШ №2»

Гран-при- Батюк Светлана, «Курумканская СОШ №1», которая будет защищать честь района на Республиканском конкурсе «Ученик года-2018» в марте. Пожелаем удачи Светлане!

Конкурс завершен, подведены итоги. Как замечательно, что в наших школах есть ребята, чьи ум и знания приносят славу ей! Вы- гордость и надежда наших дней!

Бальжин Цыденова

Законопроект об увеличении штрафов за тонировку не примут

Комитет Госдумы РФ по госстроительству и законодательству рекомендует отклонить инициативу

В случае отказа депутатов от законопроекта, штраф за чрезмерную тонировку стёкол автомобиля останется прежним: сейчас он составляет 500 рублей. Согласно инициативе, материальное взыскание за первичное нарушение нужно увеличить в три раза (до 1 500 рублей), за повторное – в десять раз (до 5 000 рублей).

«Известия» со ссылкой на главу комитета Павла Крашенинникова сообщают о том, что депутатам Госдумы будет рекомендовано отклонить этот законопроект в первом чтении. Инициатива была разработана ещё в 2015 году. Тогда её автор, первый зампред комитета ГД Вячеслав Лысаков, отметил, что количество случаев значительного превышения уровня тонировки ощутимо возросло.

Причиной этому стали незначительные санкции: с конца 2014 года инспекторы ГИБДД больше не имеют права запрещать эксплуатацию чрезмерно тонированных машин и снимать с них знаки госрегистрации. Так что единственным наказанием остался штраф в размере 500 рублей, который не пугает многих нарушителей.

В правительстве ещё в 2015 году инициативу не поддержали, отметив, что введение повышенной ответственности за повторное нарушение «не обосновано анализом статистических данных». В итоге законопроект за прошедшие годы так и не был рассмотрен на пленарном заседании.

Теперь Вячеслав Лысаков планирует снова внести инициативу в Госдуму. «Надеюсь, весной закончим эту историю. Много «наглухо затонированных» машин – ранее боялись снятия номеров, а сейчас эту меру отменили. А штраф маленький, и он не мотивирует», — комментирует автор законопроекта.



Принятие документа затянулось из-за того, что в его первоначальной версии была норма, предполагающая лишение прав за повторное нарушение. Это стало причиной отрицательного отзыва правительства РФ. В обновлённой редакции инициативы пункт убрали, однако депутаты при обсуждении всё равно учитывали отрицательный отзыв. При перенесении законопроекта проблема должна решиться, считает Вячеслав Лысаков, сообщает Лайф.

Запрет на тонировку передних стёкол автомобилей начал действовать в 2010 году. Эксперты отметили, что в течение первых пяти лет после внесения изменений в регламент статистика ГИБДД улучшилась: сократилось среднее количество погибших в ДТП. Однако за это время были реализованы и другие меры по повышению безопасности дорожного движения, так что связывать сокращение смертности напрямую с тонировкой всё же не стоит.

<https://www.infpol.ru/news/auto/140534-zakonoproekt-o->

Информация по идентификации животных

Одной из немаловажных задач для достижения повышения качества продукции животного происхождения является организация точного и полного учета сельскохозяйственных и домашних животных. Для этого применяется процедура идентификации животных.

Идентификация животных – это система учета сельскохозяйственных и домашних животных, включающая присвоение идентификационного номера животному путем мечения, регистрацию сведений о животном в базе данных и выдачей ветеринарного паспорта на животное.

В первую очередь процедура идентификации позволяет обеспечить поголовный учет и регистрацию сельскохозяйственных и домашних животных в хозяйствах всех форм собственности, поддерживает эпизоотическое благополучие, позволяет выявить источники и пути распространения возбудителей заразных болезней животных, обеспечивает безопасность продуктов и сырья животного происхождения в ветеринарно-санитарном отношении, позволяет проводить профилактику краж животных.

Мечение животных – это присвоение и нанесение на теле животного различными способами индивидуального номера.

Носитель идентификационного номера – ушная бирка, подкожный чип и другие средства.

Учёт животных – отслеживание информации о происхождении, развитии и перемещении животного, заболеваниях и применяемых ветеринарных препаратах до момента его убоя или выбытия за пределы региона.

На сегодняшний день, согласно Федерального и Регионального законодательства в области ветеринарии все виды животных за исключением диких, подлежат индивидуальной идентификации и учету. За нарушение правил идентификации предусмотрены штрафы для граждан от 500 до 1000 руб., для должностных лиц от 1000 до 5000 руб., для юридических лиц – от 2000 до 3000 руб.

Для уменьшения финансовой нагрузки на владельцев сельскохозяйственных и домашних животных Постановлением Правительства Республики Бурятия от 02 февраля 2018 г. №63 утвержден новый прейскурант цен на платные ветеринарные услуги БУ ветеринарии «БРСББЖ».

Курумканский филиал БУ ветеринарии «БРСББЖ» информирует владельцев сельскохозяйственных и домашних животных о необходимости проведения процедуры идентификации.

Адрес обращения: с.Курумкан, ул. Таежная 10 ; Тел: 41-1-35; 42-0-14; kurumkanvet03@mail.ru

Начальник Курумканского филиала БУ ветеринарии «БРСББЖ» Будаев П.А.

Золотой юбилей любви и верности

Супружеские пары, прожившие в любви и согласии половину столетия, всегда вызывают восхищение и уважение. В эти февральские дни наши дорогие и любимые родители Людмила Сыбженевна и Владимир Эрдыниевиич Очировы отмечают знаменательную дату золотой свадьбы.



Долгие годы они трудились в образовании и энергетической системе района. За добросовестный труд мама с папой награждены множеством благодарностей, почетными грамотами. Но главное достижение в их совместной жизни – это большая, дружная и крепкая семья!

У Людмилы Сыбженевны и Владимира Эрдыниевиича пятеро детей и восемь внуков. Родители вырастили и прекрасно воспитали нас, всегда учили относиться с добротой к окружающим, на совесть выполнять порученное дело. Все нам дали образование. Нам всем всегда открыты двери гостеприимного родительского дома, нас всегда ждет теплый семейный очаг.

В жизни было всё. Но понимание, терпение, мудрость помогли прожить

вместе 50 лет! Пятьдесят лет – это целая жизнь!

В день золотого юбилея дети, внуки и правнуки поздравляют дорогих и любимых родителей, дедушку и бабушку, прадедушку и прабабушку с знаменательной датой. Вы – наш пример настоящей семьи, в которой всегда царят любовь, верность, поддержка, взаимоуважение, доброта, тепло и уют. Благодаря Вам, мы никогда не сомневались в том, что существует

настоящая любовь, которая с годами только крепнет. Яркая звезда вашей любви ведет нас всех по этой жизни и дарит веру в самое лучшее и доброе, озаряет своим светом наш путь. Ваша любовь и верность друг другу стали опорой не только для вашей семейной жизни, но и для всех нас, детей, внуков и правнуков. Любим и восхищаемся Вами!

Дети, внуки, правнуки

Веселый календарь

Двенадцать годов за собою ведет,
Все тропы разведая, Мышиный год.

За ним, поднимая крутые снега,
Шагает уверенно год Быка.

А там уже третий неслышно крадет-
ся,-
Он исстари годом Тигровым зовется.

Четвертый- недаром повсюду счита-
ется
Любимцем детишек- это год Зайца.

Среди звездопадов, с высот небо-
склона,
На землю спускается год Дракона.

Шестым же, сверяя подсчеты свои,
Заносим мы в численник год Змеи.

Дождинками, словно уздечкой, зве-
ня,

Над степью проносится год Коня.

Восьмым по порядку неспешно идет
Степенный и тихий Овечий год.

Лишь вспомним его- и представим
лианы,
Поскольку девятый- год Обезьяны.

А в следующем- хлопочет, крутится
Хозяйкой радушной- год Курицы.

Вдогонку несется, как всадник в ата-
ке,
Веселый, задиристый год Собаки.

Рассвет приближается, меркнет
луна...
Двенадцатым значится год Кабана.

(Николай Дамдинов)

Проект-победитель нашей землячки



Съездила на родину, надышалась чи-
стого морозного воздуха!

8-го февраля прошла встреча у Главы Курумканского района В.В Сульимова. Проект - победитель Президентского конкурса грантов «Фестиваль бурятских национальных видов спорта среди школьников в Угнсае» встречен ожидаемо тепло и заинтересованно! Присутствовали Зам руководителя по социальным вопросам Б.Х.Базаров, Зав отделом культуры Т.Б.Монтеева, начальник Управления образования В.Ц.Маланов, директор ДЮСШ Ж.Ю.Рабинович, директор Гаргинской СОШ Е.Д.Бадмаева, тренер по вольной борьбе Т.М.Евреев, хореограф КДМЦ С.Б.Баторова, я исполнительный директор РОФ «Ага спортивная», журналист республиканской газеты Буряад Унэн

Ц.Ц.Сампилова. Обсудили все вопросы, касаемо Положения проекта.

А вечером уже в Арзгуне, в школе прошла встреча с учителями. Присутствовали Е.Д.Раднаева, Л.Г Евреева, С.Б.Цыденова, Т.М. Евреев, Д.И.Аюшеева, Н.Ц.Шарланова и директор Е.Д.Бадмаева. Были предложения, обсуждения... Также журналист газеты Буряад Унэн встречалась с жителями села, с семьей Галимулиных Минхат и Ниной. С Булгаевым А.О. работали над Положением о конных скачках. Предложение есть удлинить дистанции конных скачек, чтобы было развитие на селе в этом направлении бурятского спорта. Б.Д.и Д.А Цыденовы активно подключились к команде проекта. Нас много!! Ждем всех заинтересованных!

Цыпылма Батуева автор проекта

Конкурс «Юный драматург»

С 19 по 31 марта в Буряад театре пройдет творческая лаборатория «Эдир драматург» («Юный драматург»)

Проект будет осуществлен впервые в рамках программы «Сохранение и развитие бурятского языка в Республике Бурятия».

Поддержку инициативе театра также оказало министерство образования Республики Бурятия. На сегодняшний день в Бурятский Государственный академический театр драмы уже поступили первые работы от ребят, желающих попробовать себя в написании пьес на бурятском языке.

- Конечно, порой бывает сложно определить, писал ли ребенок это сочинение сам или им руководила рука учителя, была ли ему действительно интересна выбранная тема. Главная задача сейчас и во время работы лаборатории – найти детей с искоркой таланта и, если повезет, сделать так, чтобы талант развился, ведь у нас сейчас есть серьезный дефицит драматургии на бурятском языке. В будущем самых достойных мы можем курировать и даже «пробить» места в театральных вузах, чтобы появился в Бурятии драматург, театровед, любящий театр и пишущий на бурятском языке, – говорит художественный руководитель Буряад театра Эржена Жамбалова.

Работа творческой лаборатории «Эдир драматург» начнется 19 марта и продлится до 31 марта. В течение всего периода ребятам предстоит пройти путь от написания пьес до постановки эскизов на сцене Бурятского Государственного академического театра им. Хоца Намсараева.

Работа пройдет в три этапа:

с 19 по 27 марта – написание мини-пьес, их обсуждение с наставниками.

с 28 по 30 марта – репетиции, во время которых ребята будут наблюдать за процессом постановки, внося коррективы.



31 марта – показ эскизов на сцене.

Наставниками юных драматургов станут известный драматург и сценарист Вячеслав Дурненков, тренеры из Москвы, режиссеры ГБАТД им. Х. Намсараева.

- Это будет серьезное мероприятие и, возможно, оно станет традиционным. Кто знает, вдруг однажды из эскиза родится настоящий большой спектакль? В любом случае, это будет первый интересный опыт, благодаря которому мы поймем, как действовать дальше. Потому что сегодня все национальные театры в России страдают недостатком пьес, созвучных национальной ментальности, – делится мыслями режиссер театра Саян Жамбалов.

Прием работ в театре продолжается. Задание прежнее – написать отрывок в прозе (рассказ, сценка, сценка) на бурятском языке.

Заявки на участие подавать по адресу:

Адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Куйбышева, 38

Электронная почта: приемная: gbatd@mail.ru

Бурятия Life

ЗАПОВЕДНАЯ ДАЛЬ

Дружный коллектив Отдела Пенсионного фонда в Курумканском районе полным составом выехал на экскурсию в Джергинский заповедник. Рассвет субботнего утра 3 февраля 2018 года был, как всегда, морозным. На небе ни единого облака и лишь в северо-западной части Баргузинской долины, прямо над горами, виднелась полная, необычно большая и яркая после недавнего затмения, луна.



На въезде в охраняемую территорию сотрудник заповедника Швецов С.А., сопроводивший нас, провёл инструктаж, и мы поехали дальше к местности Биранхур. Ни электричества, ни сотовой связи – лишь холодная красота нетронутой природы заворажива-

ла сердце. Ухабистая дорога петляла в лесу, изредка пересекая поляны, напоминая о том, что цивилизация

осталась далеко позади. Повсюду были видны свежие следы диких

животных то пересекающих дорогу, то двигавшихся вдоль неё. И вот, не вдалеке от дороги, мы увидели пару лосей, мирно пасущихся у подножия горы. Это были благородные и могучие хозяева наших лесов, поспорить с которыми не всегда решится даже медведь. Завидев нас, они не спеша двинулись в сторону леса.

Добравшись до места, мы увидели, что кордон в местности Биранхур расположен на берегу реки Ковыли. На противоположном же берегу возвышалась солнечная сторона горы, на склоне которой стояли два изюбря и внимательно смотрели в нашу сторону. Восторгом коллег не было предела! Величественные животные с огромными ветвистыми рогами, как будто позировали для нас, затем, потеряв к

нам интерес, как ни в чем не бывало, продолжили жевать траву, добытую под снегом. Неподдалеку, с дерева за нами с интересом наблюдала сойка в ярком оранжево-голубом окрасе. Многие из нас впервые увидели диких зверей в их естественной среде обитания, а свежий воздух и общение в непринужденной обстановке дали нам очень мощный заряд позитива.

Выражаем огромную благодарность коллективу ФГБУ Государственного природного заповедника «Джергинский» во главе с директором Доржиевым Цыренжапом Заятуевичем. Желаем Вам и всему коллективу успехов, здоровья, дальнейшего процветания и благополучия!

Евгений Дарханов

РЕШЕНИЕ № 43-1 от «07» ноября 2017 г.

О принятии решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования сельское поселение «Курумкан»

Руководствуясь пунктом 1 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации (с последующими изменениями и дополнениями), и необходимостью приведения Устава муниципального образования сельское поселение «Курумкан» в соответствие с действующим законодательством, Совет депутатов сельского поселения «Курумкан»

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования сельское поселение «Курумкан» Курумканского района Республики Бурятия, принятый решением Совета депутатов от 15.12.2014 № XIII-1 (в редакции Решений Совета депутатов от 18.06.2015 № XVII-1, от 03.03.2016 № 27-1, от 06.06.2016 № 30-1, от 04.10.2016 № 32, от 31.03.2017 № 38-2, от 04.05.2017 № 39-2) следующие изменения и дополнения:

1.1 часть 1 статьи 3 «Права органов местного самоуправления поселения на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселения» дополнить пунктом 15 следующего содержания:

«15) оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья адаптивной физической культуры и адаптивного спорта»;

1.2 статью 2 дополнить пунктом 23 следующего содержания:

«23) осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения»;

1.3 в статье 25:

а) пункт 1 части 6 изложить в следующей редакции:

«1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении совета муниципальных образований Республики Бурятия, иных объединений муниципальных образований, политической партией, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме случаев, предусмотренных федеральными законами, и случаев, если участие в управлении организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации от имени органа местного самоуправления»;

б) часть 7 изложить в следующей редакции:

«7. Депутат Совета депутатов поселения, Глава поселения, иное лицо, замещающее муниципальную должность должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

1.4 абзац 1 части 1 статьи 36 изложить в следующей редакции:

«Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступаю в силу после их официального опубликования (обнародования).»;

1.5 пункт 4 части 2 статьи 53 изложить в следующей редакции:

«4) несоблюдение ограничений, запретов, неисполнение обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»

2. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня обнародования после государственной регистрации.

**Заместитель Председателя совета депутатов СП «Курумкан»
Б. Г. Гомбоев
И.о. главы СП «Курумкан»
А.Б. Арамхив**

В Бурятии районные больницы получили 20 новых реанимобилей высокой проходимости

В Улан-Удэ сегодня, 13 февраля, состоялось вручение ключей от автомобилей скорой медицинской помощи, поступивших в рамках федеральной программы оснащения отделений скорой медицинской помощи санитарным транспортом. Новая техника поступит в 19 районов республики.

Все автомобили скорой медицинской помощи оснащены необходимым оборудованием для оказания в том числе реанимационных мероприятий: аппаратом искусственной вентиляции легких, дефибриллятором, ингалятором, наборами для оказания скорой и экстренной медицинской помощи для детей, беременных и рожениц.

Появление новой техники повысит доступность и качество медицинской помощи населению, отметил на церемонии вручения ключей Алексей Цыденов.

«Машина полноприводная, что для наших условий очень важно, поскольку работать они будут в разных районах, в том числе в отдаленных населенных пунктах. Это существенное подспорье нашим медикам для того, чтобы улучшить качество медицинского обслуживания, ускорить медицинскую помощь жителю», - сказал глава региона.

Распределение медицинского транспорта проводилось с учетом потребности, износа автомобилей и отдаленности населенных пунктов. Так, 14 автомобилей скорой помощи поступят в районные больницы Баргузинского, Бичурского, Джидинского, Еравнинского, Кабанского, Курумканского, Кяхтинского, Муйского, Северо-Байкальского, Прибайкальского, Тарбагатайского, Тункинского, Хоринского, Заиграевского, Иволгинского районов.

Еще шесть автомобилей получат моногорода: г.Гусиноозерск Селенгинского района, г.Закаменск Закаменского района, п.Каменск и п. Селенгинск Кабанского района, п.Саган-Нур Мухоршибир-



ского района и Северобайкальского Северобайкальского района.

По словам министра здравоохранения Бурятии, на сегодня в республике укомплектованность машинами скорой медицинской помощи составляет порядка 47%. Работа по обновлению парка машин будет продолжена.

«Мы постепенно обновляем парк. С помощью Правительства России и республики и по тем программам, которые курирует лично президент РФ, мы в течение двух лет оснастили республику 46 автомобилями. Эта работа будет продолжаться», - сказал Дамбинина Самбуев.

Всего в 2017 году закуплено 30 автомобилей скорой помощи, из них 10 машин - из республикан-

ского бюджета на сумму 31,5 млн рублей.

«Мы видим, что череда событий в Бурятии достаточно насыщена: мы открываем школы, дороги, новые автомобили передаются в школы, здравоохранение. Это свидетельствует о том, что руководство государства уделяет неподдельное внимание социальной сфере, от которой зависит благополучие наших людей, особенно в отдаленных населенных пунктах таких субъектов, как наша Бурятия, где все структуры должны быть представлены на хорошем уровне», - сказал Главный федеральный инспектор Сергей Романхин.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Правительство Бурятии подготовило проект программы деятельности на срок полномочий – до 2022 года

Документ опубликован на официальном сайте минэкономразвития для обсуждения.

Целью деятельности правительства Бурятии названа необходимость «сделать регион комфортным и привлекательным для проживания», для чего в среднесрочной перспективе усилия правительства должны быть сосредоточены на создании «основы для повышения материального благосостояния жителей республики и их удовлетворенности деятельностью власти через ускоренное развитие экономики и социальной инфраструктуры».



Программа будет состоять из пяти основных положений: формирования современной и конкурентной региональной экономики; инфра-

структурное развитие; комфортная социальная среда; реформирование государственного управления; эффективное территориальное развитие.

Целевыми ориентирами названы положительная оценка населением деятельности органов исполнительной власти - не менее 60%; рост валового регионального продукта на душу населения в 1,4 раза - до 350,4 тыс. рублей; снижение уровень бедности до 14,8%.

В преамбуле в проекте программы указано, с каких условий приходится стартовать новому правительству. С

замедления темпов экономического роста (по оценке в 2016 году объем валового регионального продукта снизился к уровню 2011 года на 4%). Снижения объема инвестиционных вложений (в 2016 году составил лишь 47,4% от уровня 2012 года). С уровня бедности в 18,3%. И с высокого уровня общей безработицы, выросшей за пять лет с 9 до 9,6%.

Источник:mk.ru

19 февраля (пн) ДК «Дружба»
с. Курумкан

с 9:00 - 19:00 ОГРН:309434531600242 ИНН:434600424802 СВ-ВО: 43№002278346 ИП Лазарев В.А.

МЕХА

северная мода
г. Киров

КРЕДИТ на 2 года

Кредит предоставляет ОАО «ОТП-Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014г.

Качество, которому доверяют!

Объявления

10 марта в Северо-Байкальском районе Республики Бурятия в акватории уникального острова Ярки состоится 10-юбилейная рыбалка «Северный Байкал - 2018», которая стала одним из самых ярких брендов Бурятии и имеет статус международного состязания. Главный приз – автомобиль УАЗ Хантер!

Подарком для любителей спорта станут лыжные гонки и другие соревнования! Для вас будут звучать песни в исполнении известного эстрадного исполнителя Бурятии Валико Гаспаряна!

Вас ждет фееричное шоу, а также национальные обряды, песни, танцы, конкурсы, спортивные зимние виды спорта и прекраснейшая природа Великого озера-моря! Не пропустите уникальную возможность получить удовольствие от рыбной ловли и общения с единомышленниками!

Приглашаем всех любителей зимней рыбалки, спорта и активного отдыха принять участие в этом грандиозном событии!

Телефон для справок 8 (30130) 47-024

• Кредитная помощь и консультация на выгодных условиях, даже с плохой К.И.
Тел: 8 (495) 929-71-07.

Администрация, профсоюзный комитет и педагогический коллектив МБОУ «Курумканская СОШ №1» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда
Сабхандаевой Анны Ешидоржиевны

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району скорбит и выражает глубокое соболезнование семье Миронова Вадима Андреевича, всем родным, близким и друзьям по поводу кончины Заслуженного работника культуры Республики Бурятия
Сабхандаевой Анны Ешидоржиевны

Коллектив МБОУ «Курумканская СОШ №2» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда, «Заслуженного работника культуры Республики Бурятия»
Сабхандаевой Анны Ешидоржиевны

Администрация, ветераны отдела культуры выражают глубокое соболезнование родным и близким, Миронову Вадиму Андреевичу в связи кончиной ветерана педагогического труда, «Заслуженного работника культуры Республики Бурятия», горячо любимой бабушки, прабабушки
Сабхандаевой Анны Ешидоржиевны

Администрация и совет депутатов МО СП «Курумкан» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины
Сабхандаевой Анны Ешидоржиевны

Администрация СП «Дырен эвенкийское», Совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины
Низовцевой Надежды Ивановны

Коллектив МБОУ «Дыренская СОШ» выражает родным и близким глубокое соболезнование в связи кончины матери, бабушки
Низовцевой Надежды Ивановны

Поздравляем!

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району сердечно поздравляет юбиляров:

- с 60-летием -
РОЗАЛИНДУ ОЧИРОВНУ САМБИЛОВУ!

Милая, нежная, светлая, чистая,
Пусть в этот день, когда ты родилась,
Счастье тебе улыбнется лучистое,
Бед и печалей минует напасть!
Пусть никогда, никогда не кончается
Вера твоя в наступление весны,
Пусть все мечты и надежды сбываются,
Явью становятся сказки и сны!

- с 65-летием -
НАДЕЖДУ СЫРЕНОВНУ УРБАКОВУ!
Желаем солнечных дней
И ни грамма ненастья!
Пусть будет рядом всегда только счастье!
Любви и добра мы хотим пожелать,
Чтоб не было времени Вам унывать!



Хундэтэ Дора Эрдыниевна!

Унэн зурхэнһоо наян наһанайтай ойн баяраар амаршалнабди!
Олон-олон наһа наһалжа, Онон мурэнһоо уһа уужа,
Будалан уулада булжамуурай жэргэхые шагнажа,

Алхана уулада аршаан амсажа, ая-шарха эсэхые мэдэнгуй
Хул хунгэн, ухаан һонор, элуур энхэ ябахатнай болтогой!

Ухибуудтай, аша эзэнэртнай.

Объявление

По просьбе читателей пишем телефоны экстренных служб.

с сотового телефона:	со стационарного телефона:
пожарная служба- 101	01
отдел полиции- 102	02
скорая медицинская служба- 103	03

1 марта заканчивается срок «дачной амнистии» для индивидуальных жилых домов

Управление Росреестра по Республике Бурятия напоминает о том, что 1 марта 2018 года заканчивается срок «дачной амнистии» на индивидуальные жилые дома. Утратило силу правило, что для регистрации права собственности на такие объекты недвижимости не требуется разрешение на ввод в эксплуатацию. В связи с этим, Росреестр рекомендует правообладателям земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства или расположенных в населенных пунктах для ведения личного подсобного хозяйства, на которых построены жилые дома, до 1 марта 2018 года обратиться в МФЦ с заявлением о регистрации на них права собственности.

«Дачная амнистия» – это условное название принятого закона от 30 июня 2006 г. № 93-ФЗ «О внесении из-

менений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», который с 01.09.2006 г. установил упрощенный порядок для приватизации земельных участков и расположенных на них домов и строений, находящихся в личном пользовании.

Для осуществления данной процедуры необходимо подать заявление (в офисы МФЦ или в электронном виде с помощью специальных сервисов на сайте Росреестра (www.rosreestr.ru), оплатить государственную пошлину, а также предоставить разрешение на строительство, правоустанавливающие документы на земельный участок и подготовленный кадастровым инженером технический план жилого дома. Однако, при ранее зарегистрирован-

ных правах на участок, предоставление правоустанавливающих документов не требуется.

Заявления, представленные в Росреестр до 1 марта 2018 года, будут рассматриваться по правилам, действовавшим до указанной даты. После 1 марта 2018 года для регистрации права собственности на жилой дом потребуется ввод жилого дома в эксплуатацию. Для этого необходимо обратиться в орган местного самоуправления по месту нахождения такого объекта.

**Пресс-служба Управления
Федеральной службы
государственной
регистрации,
кадастра и картографии
по РБ**

Анна Ешеевна Сабхандаева

10 февраля 2018 года на 82 году после продолжительной болезни ушла из жизни Заслуженный работник культуры Республики Бурятия, ветеран культуры, ветеран педагогического труда Анна Ешеевна Сабхандаева.

Анна Ешеевна родилась 13 июня 1936 года в с. Баянгол. В 1964 году окончила хоровое отделение Бурятского республиканского культурно-просветительного училища. Трудовую деятельность начала в с. Курумкан художественным руководителем районного Дома культуры. Анна Ешеевна подходила к своей работе со всей ответственностью, занимала активную жизненную позицию. В 1965 г. ею были созданы детские и взрослые ансамбли, хоровой коллектив, основной состав которых были врачи, учителя. Хоровые коллективы, руководимые Анной Ешеевной, занимали призовые места в смотрах художественной самодеятельности,



удостаивались высоких наград и на республиканском уровне. Она сумела привить любовь к искусству мно-

гим своим воспитанникам, которые впоследствии выбрали профессию культработника-организатора, и продолжают работать в сфере культуры, образования по всей республике.

Более 40 лет отдала педагогической деятельности, культуре Курумканского района.

Анна Ешеевна прошла славный жизненный путь, была добрым, глубоко порядочным, позитивным человеком, всегда оставалась энергичной, общительной. Анна Ешеевна внесла большой вклад в развитие культуры района, республики, ее труд отмечен многими наградами и званиями республиканского и федерального уровня.

Память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Помним, любим, скорбим!

**Администрация МО
«Курумканский район»**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

- Сено. тео. 89503912985.
- Участок на картофельном поле. тел. 89243949245.
- Благоустроенный дом. тел. 89243989517.
- Дом по ул. Очирова, 56. тел. 89246554413.

Разное

- ОСАГО. Техосмотр. Договора купли-продажи. с. Курумкан ул. Первомайская, 4. тел. 89246543773.
- Утерянный диплом БГСХИ серии ПВ №321796 от 27 июня 1987 г. на имя Самбилова Александра Мункоевича считать недействительным.
- В магазине «Стройтекс» поступление семян, грунт, удобрение, бытовая техника, мебель корпусная на 2 этаже. тел. 89503874637.
- Утерянный военный билет на имя Цыренова Жаргала Валерьевича считать недействительным.
- Саженьцы Бурятии питомник «Баргузин» сайт bar213.ru.
- Тел. 89247781827.